6.4.2020 -Vlastivěda – Dějepis

1.světová válka
Uč – 36
[bookmark: _GoBack]Začátek  - červenec 1914, Sarajevo, atentát na následníka trůnu Františka Ferdinanda d´Este, během vojenské přehlídky byl zastřelen
1 – Rakousko-Uhersko, Německo +spojenci
                        x
2 – Velká Británie, Francie, Rusko, Srbsko

Důvody – neshody při rozdělení území
Účast -28 států, 70 milionů lidí
Zahynulo – 10 milionů lidí
České země – bojovaly proti Rusům, ačkoliv jsme slovanský stát. Mnozí proto 
raději přebíhali do zajetí.
( slovanské národy dnes – např. Češi, Slováci, Poláci, Chorvaté, Srbové, Ukrajinci, Rusové, Bělorusové… podobný jazyk )

Život lidí
-polovojenský režim¨
- přestaly vycházet české noviny a časopisy
- totéž české učebnice
- zákaz Sokola( tělovýchovná jednota )
-věznění českých politiků

Hospodářství 
-továrny – ženy, děti (muži ve válce )
-přídělový lístkový režim -potraviny, spotřební zboží
-zvyšování cen
-nákup potravin z vesnic za vysokou cenu, ve městech chyběly (ČERNÝ TRH)
-hlad, bída
-ZHORŠENÍ VZDĚLÁVÁNÍ
-učitelé v armádě – spojování tříd, zima ve třídách, úkoly na doma



